
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Μπαυένος Ά ϊρες, 25 Ιουνίου 1399 
(τοπική ώρα:17.30-23.30 ώρα Ελλάδος)

Με εκπροσώπους της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων της Αργεντινής 
(οι Έλληνες της Αργεντινής αριθμούν περί τις 30.000) συναντήθηκε σήμερα 
στις 17.30 τοπική ώρα, στην ελληνική πρεσβευτική κατοικία, ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

Ο Πρωθυπουργός, αφού ενημερώθηκε για τα προβλήματα του Ελληνισμού 
της Αργεντινής από τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων 
Εδαυάρδο Καραβία, είπε τα εξής;

“Με ιδιαίτερη χαρά σας βλέπω όλους εδώ, σας ευχαριστώ για την παρουσία σας και 
χαίρομαι που έχουμε αυτή την ευκαιρία να ανταλλάξουμε απόψεις.
Είναι γνωστό ότι στην Αργεντινή υπάρχει μια μεγάλη ελληνική κοινότητα και ίσως το 
τπο γνωστό όνομα αυτής της κοινότητας ήταν ο Ωνάσης. Βεβαίως, υπάρχει μεγάλη 
απόσταση από τον Ωνάση...αλλά πρέπει να πω ότι όταν ήρθα εδώ_είδα τα παιδιά 
από το σχολείο, είδα τη ζωντάνια των παιδιών και της κοινότητας, χάρηκα ιδιαίτερα 
και αυτό δείχνει ότι εδώ αισθάνονται και την ελληνική παράδοση, αλλά και 
ταυτόχρονα έχουν ενταχθεί και έχουν προκόψει σ’ αυτή την κοινωνία.

Βλέπω εδώ ζωντανό το πρόβλημα που έχει ο Ελληνισμός στο εξωτερικό. Ενα 
μόνιμο πρόβλημα του καθενός που φεύγει από την πατρίδα: Από τη μια μεριά εκεί 
που θέλει να πάει πρέπει και θέλει να πετύχει και από την άλλη δεν θέλει να 
απομακρυνθεί από την Ελλάδα, θέλει να διατηρήσει την επαφή και να έχει τις ρίζες.

Τ  αυτό το πρόβλημα η απάντηση είναι όντως δύσκολη, αλλά μπορώ να πω άτι 
εσείς έχετε πετύχει να δώσετε μια απάντηση, γιατί -όπως διαπίστωσα- οι 
περισσότεροι από σας είναι δεύτερης και τρίτης γενιάς. Και παρ’ όλο που είσαστε 
δεύτερης και τρίτης γενιάς, έχετε το ελληνικό σχολείο σας που είναι πολύ ζωντανό, 
έχετε τη δική σας ζωή, έχετε τη δική σας επαφή, έχετε μια ζωντανή παρουσία εδώ, 
μια παρουσία που για μας είναι ιδιαίτερα χρήσιμη. Γιατί και μεταφέρει τα μηνύματα 
από την Ελλάδα, μεταφέρει εδώ τους προβληματισμούς σε σχέση με τα δικά μας 
'θέματα -τα θέματα της πατρίδας- και ταυτόχρονα μπορείτε εδώ να είστε φορείς για 
την ανάπτυξη των δικών μας αξιών, τον τονισμό του ελληνικού πολιτισμού, της 
ελληνικής παρουσίας, της ελληνικής δημιουργίας.
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Νομίζω ότι η απάντηση που δίνετε εσείς (και εδώ στην Αργεντινή προκοπή και 
ανάπτυξη και ταυτόχρονα η επαφή με την Ελλάδα) είναι μια απάντηση πολύ καλή 
για μια εποχή όπου πια δεν παίζει η μετανάστευση το ρόλο που έπαιζε παλιά. 
Οπως όλοι γνωρίζουμε, τώρα η Ελλάδα έχει πάψει να είναι χώρα απ’ όπου φεύγει ο 
κόσμος, είναι χώρα που έρχεται ο κόσμος, που έρχονται οι ομογενείς από ης 
υπόλοιπες χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, αλλά και που έρχονται και πολλοί 
άλλοι ξένοι. Πρόκειται για μια νέα πραγματικότητα μέσα στην οποία πρέπει να 
βρούμε νέους κανόνες, αλλά βεβαίως πρέπει να διατηρήσουμε και ζωντανή -όπως 
το κάνετε εσείς τώρα- την επαφή μαζί σας, με σας που από παλιά έχετε 
εγκατασταθεί εδώ και αποτελείτε τη γέφυρα της πατρίδας μας σ’ αυτή τη χώρα.

Και πάλι σας ευχαριστώ πολύ για την εδώ παρουσία σας και εύχομαι προκοπή και 
καλή δουλειά” .

• Υπάρχουν 9 ελληνικές κοινότητες στην Αργεντινή και η μεγαλύτερη, η κεντρική 
κοινότητα βρίσκεται στην πρωτεύουσα της, στο δε ελληνικό σχολείο του 
Μπουένος Αΐρες που περιλαμβάνει Νηπιαγωγείο, Δημοπκό, Γυμνάσιο και Λύκειο 
φοιτούν περί τα 700 παιδιά (50 στο Νηπιαγωγείο, 300 στο Δημοπκό και περίπου 
400 στο Γυμνάσιο και το Λύκειο). Οι υπόλοιπες ελληνικές κοινότητες διαθέτουν 
Σαββατιανό σχολείο μόνο για την ελληνική γλώσσα και στο καθένα από αυτά 
φοιτούν περί τα 50 έως 60 παιδιά.

• Τέλος, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Αργεντινής 
Εδουάρδος Καραβίας αναφέρθηκε και στο επικείμενο συνέδριο της νεολαίας του 
Ελληνισμού της Λατινικής Αμερικής που θα πραγματοποιηθεί στο Μπουένος 
Λίρες. Στο συνέδριο θα μετάσχουν περί τους 140 νεολαίους από την Αργεντινή, 
τη Χιλή, τη Βραζιλία και την Ουρουγουάη. Ο Πρωθυπουργός συνεχάρη τον κ. 
Καραβία γΓ αυτή την πρωτοβουλία.

« Εξάλλου, ο Πρέσβης της Ελλάδος στο Μπουένος Λίρες Γεώργιος Γεωργίου, 
υποδεχόμενος τον Πρωθυπουργό στην πρεσβευτική κατοικία και παρουσία των 
εκπροσώπων των ελληνικών κοινοτήτων της Αργεντινής, μεταξύ άλλων:

“Κύριε Πρωθυπουργέ, η ελληνική παροικία και η Πρεσβεία της Ελλάδος σας 
καλωσορίζουν στην Αργεντινή. Σ’ έναν τόπο ήρεμο, ευτυχή και γόνιμο που 
φιλοξένησε επί σειρά δεκαετιών μεγάλες ελληνικές συσπειρώσεις που έγραψαν 
σελίδες ολόκληρες και κατέλαβαν τη θέση που τους άξιζε στην ιστορία του 
παροικιακού Ελληνισμού.

Η παρουσία σας σήμερα, κύριε Πρωθυπουργέ, έχει έναν πολύ υψηλό συμβολισμό, 
διότι συμπίπτει με την αλλαγή του προφίλ της Ελλάδος. Η Ελλάδα πλέον δεν είναι 
μια χώρα της διασποράς. Η Ελλάδα δέχεται μεγάλα κύματα μεταναστών, γίνεται 
χώρα φιλοξενίας ξένων μεταναστευτικών ρευμάτων,
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Πριν απ' όλα, όμως, η Ελλάδα, κύριε Πρωθυπουργέ, μεριμνά και επαναπατρίζει τα 
παιδιά της εξ ου και δικαιολογείται το ολιγάριθμο της ελληνικής παροικίας στο 
Μπουένος Άΐρες και τις πέριξ πόλεις. Επαναπατρίζονται οι Ελληνες, αλλά αν 
μικραίνουν οι αριθμοί, δεν μικραίνει ο ρόλος των παροικιών μας. Οι παροικίες 
έχουν πλέον νέους ρόλους να παίξουν. Και οι νέοι ρόλοι α'ναι να γίνουν διαγγελείς 
και του κλασικού και του νέου ελληνικού πνεύματος, αλλά κυρίως, κύριε 
Πρωθυπουργέ, να γίνουν διαγγελείς των μεγάλων παλιπκών μηνυμάτων που 
βγαίνουν από την Ελλάδα: Μηνυμάτων αφοσιώσεως στη διεθνή νομιμότητα, 
μηνυμάτων αυστηρός αφοσιώσεως στην ειρήνη και τα αγαθά της, τουτέσπν την 
ελευθερία, τη δημοκρατία και την αξιοπρέπεια. Και αυτά τα μηνύματα τα έστειλε η 
Ελλάς και εξακολουθεί να τα στέλνει”.
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